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Compte-rendu de réunion 

Mardi 16 septembre 2025 à 18h 

Salle 6 

Maison des Associations 

« Agora 1901 » 

44600  Saint-Nazaire 

 

 
 
Le compte rendu de la réunion du 3 juin 2025 n’ayant reçu aucune remarque est adopté. 
 
 

1. Construction allée de Evenas : Suite au courrier adressé à la Procureure de la république en dé-
cembre 2024 pour demander une procédure d’annulation et l’arrêt d’exécution d’un permis de cons-
truire entaché de faux et usage de faux, notre Président a été convoqué au commissariat de St-Na-
zaire le 25 août afin d’exposer les faits. Il y aura d’une part une enquête de la Procureure pour faux et 
usage de faux et d’autre part une rencontre avec la Directrice de l’urbanisme le 19 septembre pour 
étudier ce qui peut être envisagé côté permis de construire et éventuellement compensations.  
 

2. Constructions quartier SALENGRO 
Problèmes de stationnement et de circulation, l’association « Vivre en harmonie » a eu plusieurs RDV 
avec les responsables Carene ou Mairie, la réponse est toujours la même : la résolution de ces pro-
blèmes n’est absolument pas à l’ordre du jour, c’est le prochain municipe qui s’occupera de l’aména-
gement des voiries. L’association a un nouveau RDV avec la personne qui suit le projet Salengro 
depuis le début, ils feront le point sur l’évolution du chantier qui se déroule comme prévu. Une ren-
contre avec les habitants est programmée avec l’atelier mobile suite à cette réunion. Il faut noter que 
le projet de construction d’un bassin de rétention sur le site n’est plus envisagé. Se renseigner pour 
savoir s’il faisait partie du permis de construire ou pas. Voir sur le cadastre les parcelles concernées. 
 

3. Réunion organisée par DML (Défensedelamer » et RETM (Réseau Énergies Terre et Mer) le 12 
septembre à St-Nazaire, débats sur l'Energie dans les régions. 
Peu de personnes présentes en présentiel, l’objectif des associations est d’obtenir un moratoire sur le 
PPE (Programmations pluriannuelles de l’énergie, outils de pilotage de la politique énergétique, 
créées par la loi relative à la transition énergétique pour la croissance verte. Pour l’instant, il existe les 
parcs de Saint-Nazaire et Saint-Brieuc en activité, celui de Yeu-Noirmoutier en construction et sans 
doute la liaison électrique supplémentaire qui pourrait relier la Loire-Atlantique à la Gironde. 

 
4. Projet Take Kair :  projet de e-carburants principalement à destination de l’aviation, à Donges. Réu-

nion publique le 9 septembre pour une présentation du bilan de la concertation préalable et le lance-
ment de la concertation continue. La concertation est terminée, place maintenant à l’élaboration des 
documents pour l’enquête publique (études environnementales, infrastructures…) SPCNE souhaite 
pouvoir y être associée.  
D’autre part, nous avons reçu, le 16/09/2025, une invitation de FNE Pays de la Loire, avec les porteurs 
de projets de décarbonation qui sont en cours en Pays de la Loire, le vendredi 26 septembre 2025 à 
St Nazaire à la Maison des entreprises.  

 
3. Commission de suivi de site exceptionnelle du site YARA France à Montoir-de-Bretagne le 15 

septembre 2025. Le site ne produit plus d’engrais il ne fait plus que du stockage de produits moins 
dosés qu’avant. Il faut programmer le démantèlement les hangars, faire les études de dangers. Pour 
l’instant le PPRT (Plan de Prévention des Risques Technologiques) reste inchangé.  
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4. Commission de suivi du site Airbus Atlantic : nous avons reçu le compte rendu de la réunion du 
11 avril dernier. Mais un nouveau rapport de la DREAL, d’une inspection effectuée en mai 2025 montre 
un taux très anormalement haut de ChromeVI, classé cancérogène. Airbus a organisé de son côté de 
nouvelles analyses en août 2025 notant des écarts entre les 2 études. 
 

5. Conseil de Développement :  
- Atelier « A votre Santé » : invitation à la soirée Santé au travail le 19/06 et compte rendu de resti-

tution reçu le 27/06/2025. 
- Reçu, une information sur les dangers de limitation de l’action des Conseils de Développement. 
- Reçu, le 12/09/2025, une invitation à la soirée de rentrée le mardi 30 septembre à Saint-Malo de 

Guersac (Salle du Conseil municipal) à 18h30. 
 

6. Courriers :  
- Reçu, de l’assistante de direction, Direction de la Gestion et la Valorisation des Déchets 

DGA du Cadre de Vie, une invitation à une commission d'échange concernant le suivi post 
exploitation du site  CET de Cuneix le 24/09/2025 : visite du site et présentation du rapport de 
la dernière CSS. 

- Reçu, le 22/07/2025, l’accusé de réception de la Sous-Préfecture de nos documents relatifs à 
notre AG du 03 juin 2025. 

- Reçu, de la Vie Associative, la réponse positive à notre demande de renouvellement de réservation 
de la salle pour 2025-2026 

- Reçu, de la Sous-préfecture une invitation à la commission de suivi de site de Kéraline à Her-
bignac, le 18 septembre 2025. Réunion annulée au dernier moment pour cause de mouvement 
social, reporté à une date ultérieure 

 
 

Prochaine réunion le mardi 14 octobre 2025, salle 5, de la maison des Associations, à St-Nazaire 
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